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| uist.er en Pr‘qqt
Aktiwiteit |

Doel: Luister na stories en 8edigte en identifiseer die hoof 3edqgte,
besonderhede en |ogiese vo|gor~de van gebeure.

Aktiwiteit |: Plak Prente in die regte vo|gor~c|e

Luister na die storie wat Juffrou vir J'ou gaan lees oor
"Gouelokkies en die drie bere". Knip dan die Prente uit en P|q|< dit. in
die regte vo|gor~c|e in die blokkies hieronder.




Gouelokkies en die drie bere

Eenclqg was daar drie bere: PGPPG Beer, Mamma Beer en Baba
Beer. PGPPCI Beer was baie gr‘oot. Baba Beer was baie klein.
Mamma Beer was nie baie Sr‘oot 6f baie klein nie - sy was

midcle|mqti9. Die drie bere het in 'n klein huisie in die woud gewoon.

Die bere het elke clcg Pap vir ontbﬂt Seéet,. Eenclcg sé PCIPPQ Beer
met sy dieP PGPPCI Beer‘—stem, "Ons Pap is £é& warm. Ons kan in die
woud gaan stcP ter‘W3| dit afkoel". Die drie bere gaan stoP toe in
die woud. OP daardie oomblik stcP iemand anders in die woud. Dis 'n
klein dogter‘tJ'ie met goue hare. Ken J'u"e haar naam? Dis
Gouelokkies. Mense het. haar Gouelokkies genoem want haar hare

wdas c||e |<|eur‘ van 8OUC|.

Gouelokkies sien die bere se huis. 83 stcP met die qudJie op en
|(|0P aan die deur: "K|0P-|<|0P-|(|0|o." Daar is geen antwoord nie. SH
loer bﬂ die venster in - dit |3|< baie gese"ig daarbinne. 83 lui die
|<|o|<|<ie, maar niemand antwoord nie. Weet. J'u"e wat doen

Gouelokkies toe? J a, sy stoP sommer die bere se huis binne! Ai tog,
Gouelokkies!

Gouelokkies sien die Pap op die tafel Daar is 'n Sr‘oot bak vir PGPPG
Beer, 'n midde|s|cgbc|( vir Mamma Beer en 'n klein bakkie vir Baba
Beer. Gouelokkies is baie honger‘. Eers proe sy aan PGPPG Beer se
pap, maar sy hou nie daarvan nie want dit smadk te souter‘ig. "Ek
hou nie van hierdie Pap nie; dit smaak te souter‘ig," sé Gouelokkies.
Toe proe sy Marmma Beer se pap, maar sy hou niks daarvan nie
want dis te soet 2 daar is te veel suker daar in. "Ek hou nie van

hierdie Pap nie; dis te soet," sé Gouelokkies. Toe proe sy Baba Beer
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se pap. "Mmm," sé sy, "Ek hou van hierdie pap. Dit, proe nét r‘egl" Fn
sy eet al Baba Beer se Pap op-

Gouelokkies |<3|( rond en sien drie stoele. Eers sit sy op PGPPG Beer
se stoel, maar dis té hard. SH klim van die stoel of en s, "Ek hou
nie van hierdie stoel nie; dis te hard". Toe gaan sit sy op Marmma
Beer se stoel, maar dis te sag. SH klim van die stoel of en s, "Ek
hou nie van hierdie stoel nie; dis te sqg". En toe gaan sit. Gouelokkies
op Baba Beer se stoe|, en dit is nét reg. SH sé, "Ek hou van hierdie
stoel; dit is nét reg!" Weet J'u"e wat gebeur‘ toe? Gouelokkies is
te Sr‘oot vir die stoel en daar breek dit. en Gouelokkies val op die

v|oer‘. Ar‘me GOUG'Ol(l(ieS! Ar‘me BGbG Beer‘ % I(Hl( hoe |H|( SH stoe“

Gouelokkies is nou moeg en sy wil s|ccP. Maar waar gaan sy s|qqp?

KCIh SH OID c||e tG'F\el SlCIGID? Nee! KCIh SH OID BGBCI Beer se stoe| SlGGP?
Nee! Hoekom

nie? Want dis stukkend Weet J'u"e waar gaan sy s|qu? Gouelokkies
soek 'n bed om in te s|qc1P. 83 |<r‘8 die s|qcP|<qmer‘ en daar sien sy
drie beddens. Pqppc Beer se bed is baie groot, Marmma Beer se bed
IS mic|c|e|s|c18 en Baba Beer se bed is baie klein.

Gouelokkies klim in PGPPCI Beer se bed, maar dis te hard. 83 klim of
van die bed en S€, "Bk hou nie van hierdie bed nie; dis te hard". Toe
klimn Gouelokkies in Mamma Beer se becl, maar dis te sag. SH klirm
af van die bed en S€, "Ek hou nie van hierdie bed nie; dis te sqg". Toe
klim Gouelokkies in Baba Beer se bed. SH gaan la en sy trek die
kombers op en S€, "Ek hou van hierdie bed; dis nét regl" Gouelokkies

moq|< hoqr‘ oé toe en r‘qc1|< adan dle SlGGP.

Ter‘w3| Gouelokkies s|ccP kom die drie bere tuis. Hulle is honger‘.
PGPPG Beer |<3|( na sy bak pPap. HH is vies en hﬂ s€ melt sy dieP
PGPPG Beer‘—stem, "Wie het aan my pap geéet?" Mamma Beer I(Hk
na haar pap- 83 is vies en sy sé, "Wie het aan my pap geéet?" Baba
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Beer |<3|< na sy bak. HH is baie vies en hﬂ s8, "Wie het aan my pap
geéet?" Toe s& hH, "Dis dlles oP!"

Die bere kﬂk na hul stoele. PGPPG Beer s&, "Wie het op my stoel
gesit?" Mamma Beer s&, "Wie het op my stoel gesit?" Baba Beer

|<3|( na sy stoel en s&, "Wie het op My stoel 3esit? En |<3|<, dis
stukkend!"

Die bere gaan in die s|qqpl(cmer in. PGPPG Beer |<3|( na sy bed en sg,
"Wie het in my bed 9es|qcp?" Mamma Beer |<3|( na haar bed en sg,
"Wie het in my bed 8es|ccp?" Baba Beer |<3|( na sy bed en s&, "Wie
het in my bed 9es|oqp?" Toe kﬂk h3 weer en hg s&, "Daar is SH!"

Gouelokkies skrik s gr‘oot dat sy uit. die bed sPr‘inS en na die
venster hqr‘c"oop. 83 klim deur die venster en sy hqr‘c"oop en sy
hcr‘c”oop en sy hqr‘d|oop. Die drie bere het haar nooit. weer Sesien

nie.




Lees

Geclee|c|e |ees

Doel: Beqntwoor‘d' hoé-orde-denkvrae wat op die teks gegr‘ond is.

Lees die 9ec|ee|te hieronder en beantwoord die vrae.

Frikkie die erdwurm

Frikkie is n klein er‘dwur‘mpie wat saam met sy mamma en pappa na 'n
Pr‘qgtige qu‘l( Setr‘ek het. Daar is sommer baie erdwurms in hierdie
qu‘k, want die gr‘ond is lekker vars en los. Daar is ook baie
|<oe|teP|e|<|<ies onder die hoé bome. Dit is 'n wonderlike P|e|< vir
erdwurms om hulle tonnels te Srqwe!

Frikkie se mamma en pappa het vir hulle n Pr‘qgtige nuwe huis vol
tonne|tJies in die sqgte Sr‘oncl gegrawe. Dit. is sommer baie Sr‘oter‘ en
baie mooier as hulle vor‘ige tonnelhuis in die Van Aswegens se tuin.
Maar daar is net een Sr‘oot Pr‘ob|eem. Vandat Frikkie saam met sy
mamma en pappa in hierdie Mooi, huwe tonnelhuis ingetr‘ek het, is
Frikkie bqng vir die donker.

"Ek wil nie in die nuwe tonnelhuis ingoon nie. Dis donker daar onder die
gr‘ond!" snik Frikkie elke dqg.

"Maar dit. was net so donker in ons vor‘ige huis se tonne|s, Fr‘i|<|<ie," sug

SH mamma CJGH.

"En daar was JH niks bang nie, sé sY pappa ook.
6

Totaal: __/IO




|. Watter dier is Frikkie? 'n Erdwurm (l)

2. Waarheen het. Frikkie, sy mamma en pappa 8etre|<?
Hulle het na die qu‘kie Setr‘ek. (1)

3. Hoekom is daar baie erdwurms in hierdie quk? Gee 2 redes. (2)
Daar is sommmer baie erdwurms in hierdie qu‘k, want die gr‘ond is

lekker varsy en losv.

A. Wat grawe erdwurms in die Sr‘oncl? Tonnels (1)

5. In wie se tuin het Frikkie-hulle eers 9eb|3? Die van Aswegens (1)

6. Waarvoor is Frikkie bqng vandat. hulle in die nuwe tonnelhuis
ingetr‘ek het? Die donker ()

]. Hoekom dink JH is Frikkie bqng vir die donker? (I)

L eerder se eie antwoord.
8. Soek 'n woord met 'n deelteken en skrﬂf\ dit neer. hoé (l)

9. Teken 'n Prent hoe JH dink Frikkie-hulle se nuwe tonnelhuis |3|<. (1)

-

~

| eerder se eie Prent




Klanke
Aktiwiteit |

3 Kﬂk na die Prente en kleur die r‘egte Eindklanke in. (6)
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2. Bou J'ou eie woorde met die vo|genc|e eindklanke. (8+2=/J

EniSe cnder WOOPCIG wat r‘eg is SCIl as I(OF‘PGI( Semer‘k Worcl.

nqcler‘ V r\ing ‘
ver‘cler‘ t Sihg :

ketel drink
|e|oe| dink
Totadl: Aktiwiteit [ =___ /IO




Klanke
Aktiwiteit 2

. Luister na die woorde wat Juffrou vir J'ou lees en skrﬂf\ dit
neer. (8+2:A)

. bedel > fort,
2. wasem 6. |<|omP
3. loken 1. skink
A. hurk 8. kradl

2. Bou woorde wat eindig op -lil(e en -ise en s|<r‘3'F 'n sin vir elke

WOOPCI. (8+2:A)

-like Sin
. heerlike

lelike L eerder se eie sin.

2. moeilike

maklike

-ige

i vinnige

vei|i9e Leerder se eie sin.
2. stcdige
9e|u|<|<i9e

3. Skrﬂf\ die korrekte woord vir elke Prent. (A+2:2)

serp ketel wortel

0 Totadl: Aktiwiteit 2= /IO




Klanke
Aktiwiteit 3

. SI(F‘H'F die meervoude van die woorde, bv. stoele, tafels. (A)

olif ant

olif ante

|ennoen

|ennoene

GPPel

GPPGE

ketel

ketels

2. Skrﬂf\ die meervoude van die vo|8eno|e woorde neer deur -we of

-te 53 te voeg. (8+2:A)

brief’
bees beest.e briewe
3|eu'F grqono
3|euwe grawe
kwas fees
kwaste feeste
sif toeris
siwwe toeriste

3. SI(PH'F die woorde in ver*ldeiningsvor‘m deur -ie of —Pie 53 te

voeg, bv. huis - huisie, room - r‘oomPie. (4+222)

boom

boomPie

nMuis

nmuisie

brief

briefie

s|<e|m

s|<e|mPie

Totaal: Aktiwiteit 3=___ /IO




Mamma wil gaan inkoPies doen. 83 wil he JH moet vir haar alles
neerskr*wo wat sy moet kooP. SI(PH'F vir mamma die vo|9ende |Hsie
neer op die |3ne:

ampo€en
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@: Aktiw@

Hou 'n dcgboek van een week. Skr‘gf\ wat JH elke dog gedoen het.

Liewe dqglooel( e Datum:

Liewe dngoek . Datum:

1
ke leerder se dagboek

Liewe clngoek . .. Datum:

Liewe dngoek . .. Datum:




Liewe dqglooel( e Datum:
Liewe clogboek . .. Datum:
Liewe clngoek . .. Datum:
Rubriek - Skrsf\ aktiwiteit |
Punt,
[ Kwdliteit van dogboek inskrﬂwinssz
Uitstekend - £ Punte VA
Goed - 3 Punte
Onsomehongend -2 Punte
Swak - | Punte
Geen Poging oqngewend - geen Punte
2. Netheid van sl(r‘ldf‘ werk
2
3. Kreatiwiteit,
[
A. Tco|gebr‘ui|<
(Kak na sPe|'Foute, die Sebruik van leestekens en hoofletters) 3
Totad: /10




. Die sinne 1s verkeerd geskPHF . Gebruk hoofletters en korrekte
leest.ekens soos Punte, kommas, vr‘chtekens, uitr‘oeptekens.
(8 x 2 =4)
a. ek hou daarvan om met ger‘t te sloee|
EkV hou daarvan om met Gerty te sPee|.\/
b. waar is my nuwe skoene
Waary is my nuwe skoene?y
c. pasop daar is 'n s|cn9

Pcsop\/,\/ daar is 'n s|qn9!\/ / quop\/l\/ Daar is 'n s|qn9.\/

2. Is die vo|9eno|e sinne Seskrﬂf\ in die teenwoordige of verlede
tﬂd? Kleur die r‘egte antwoord in. (2)
a. Ek drink koeldrank.

teenwoordige tﬂcl verlede tﬂcl

b. Ek het badie vinnig Sehcr‘c"oop.

teenwoordige tﬂcl verlede tﬂcl

3. Kﬂk na die woorde in die blokke en ser'F die woorde neer wat in

die verlede t’Hd is. (A)

[ loop ][ smg ][ gesng | [ gelog | [ spring ]
[ gekim | [ bad ][ geset | [ broai | [ drink |

. gegng
2. 8e|<|im

3. 96'09

A. Seéet




